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MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani

fondvCR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Obchodni akademie, Nachod, Denisovo nabiezi 673
Projekt CZ.1.07/1.5.00/34.0439 - EU penize pro Obchodni akademii Nachod

Cislo-nazev Sablony kli¢ové aktivity

ITI/2-Inovace a zkvalitnéni vyuky prostiednictvim ICT

Tematicka oblast

Mechanika

DUM VY_32_INOVACE_MF_138

Téma Balén

Autor Mgr. Katefina Ruprichova

Anotace Mechanika tekutin. Ptiklad k procviceni uciva,

motivacni piiklad.

Druh ucebniho materialu

Domaci ukol

Vékova skupina zakl (popft. rocnik)

2. ro¢nik

Casovy rozsah

20 minut

Nutné technické vybaveni

Pocitac, internet, psaci potieby, kalkulacka




Balon

Oblet Zemé v balénu je uz né€kolik let splnén a dokonce dvakrit. Musel to byt asi velmi
zajimavy zazitek. Jakou nejvetsi hmotnost M uziteCného zatiZeni byl balon, ktery jako prvni
obletél Zemi, schopny nést? Hmotnost kose m = 700 kg. Pro zjednoduseni zanedbejte objem

vzduchu vytlaceny zatézi balonu.

Z;jisténé hodnoty:

Ndpovéda: Breitling Orbiter 3 je kombinovany balon neboli roziéra, kombinace
horkovzdusného balonu a plynového balonu. Uvniti obalu horkovzdusného balonu je umistén

heliovy balon.
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Héliovy balén

Hustota vzduchu py = 1,29 kg.m‘3

Hustota helia pg, = 0,1762 kg.m'3

Hmotnost kose i s palivovymi lahvemi m = 700 kg + 2800 kg = 3500 kg
Objem balénu V = 22 000 m’

Vypocet:

Archimedilv zékon:

G, =G, t mg+ Mg
G..=pVe

Ghoia = PrcV8



Z téchto rovnic plyne:
M :pVV _pHeV —-m
M =(1,29-22000 - 0,1762- 22000 — 3500) kg = 21004 kg

Odpoveéd:
Balon by byl schopny nést 21 004 kg uZite¢ného zatiZeni.

Pouzité internetové zdroje:

http://www letkolemsveta.balon.cz/orbiter/index.html

http://www.converter.cz/tabulky/hustota-plynu.htm

8100 kg SAAB GRIPEN
18'00d Ibs

Baldn, ktery obletél svét



